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Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά 
στους συντάκτες και δεν αντανακλούν απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA φέρουν ευθύνη για αυτές. 

https://www.greencomp-project.com/


 

 

 
3η συνάντηση εταίρων στην Κύπρο 

Τον Ιούνιο του 2024 πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο μια σημαντική συνάντηση των εταίρων 
του έργου, αφιερωμένη στην ανάπτυξη του Εκπαιδευτικού Προγράμματος 
Μικροδιαπιστευτηρίων, στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 3 (WP3), με επικεφαλής το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (UTH). 
 
Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου του WP3 πραγματοποιήθηκε αξιολόγηση από τους 
εταίρους του σχολικού προγράμματος σπουδών GreenComp και του εκπαιδευτικού υλικού, 
που αποτελούν βασικά στοιχεία του έργου. Η διαδικασία αυτή παρείχε χρήσιμη 
ανατροφοδότηση και οδήγησε σε συζητήσεις για τη βελτίωση των μεθόδων και του 
περιεχομένου. 
 
Οι συμμετέχοντες εντόπισαν σημεία που χρειάζονται βελτίωση και συμφώνησαν στα επόμενα 
βήματα για την αναβάθμιση του προγράμματος σπουδών και της ποιότητας του εκπαιδευτικού 
υλικού. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Το εργαστήριο του πακέτου εργασίας 3 αποτέλεσε ένα κρίσιμο βήμα για την προώθηση 
του έργου, την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των εταίρων και τη διασφάλιση της 
αποτελεσματικής επίτευξης των στόχων. Η πιθανή παράταση θα προσφέρει την ευκαιρία 
να οριστικοποιηθούν τα υλικά με μεγαλύτερη προσοχή στη λεπτομέρεια, εξασφαλίζοντας 
θετικό και διαρκή αντίκτυπο. 



 

 

 
GREENCOMP SCHOOL: ΕΝΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟ ΜΑΘΗΜΑ 

ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Το μάθημα GreenComp School στοχεύει να παρέχει στους 
μελλοντικούς δασκάλους του δημοτικού τις απαραίτητες 
δεξιότητες για την ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στις 
διαδικασίες διδασκαλίας και μάθησης.  

Το μάθημα αυτό βασίζεται στο αναθεωρημένο πλαίσιο 
GreenComp, το οποίο αναπτύχθηκε μέσω της έρευνας του 
πακέτου εργασίας 2 στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 
GreenComp School. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς της 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης υπογράμμισαν τον πολυδιάστατο 
χαρακτήρα της βιωσιμότητας, εξισορροπώντας τις τρέχουσες 
και τις μελλοντικές ανάγκες, και τονίζοντας τη διασύνδεση 
μεταξύ των ζωντανών οργανισμών και της φύσης. 

Από τις ικανότητες που προέκυψαν, αναθεωρήσαμε και 
συνδέσαμε τις 12 ικανότητες του GreenComp, διατηρώντας τα 
ονόματά τους, εκτός από την «Συλλογική Δράση», η οποία 
ενημερώθηκε σε «Συλλογική Δράση και Συνεργασία». Οι 
περιγραφές των ικανοτήτων έχουν προσαρμοστεί στο πλαίσιο 
της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ώς αποτέλεσμα, έχουν αναπτυχθεί δύο προγράμματα 
σπουδών: το ένα για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και 
Κατάρτιση (ΕΕΚ) σχετικά με τη Συνεχή Επαγγελματική 
Ανάπτυξη των εν ενεργεία εκπαιδευτικών και το άλλο για 
την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση σχετικά με την εκπαίδευση των 
φοιτητών που προορίζονται να γίνουν δάσκαλοι δημοτικού.  



 

 
 

 

 

 

 

 

 

Ανάπτυξη εργαλείων κατάρτισης για 

μαθητές και γονείς 
Το πρόγραμμα GreenComp School εισάγει καινοτόμα 
εργαλεία κατάρτισης που έχουν σχεδιαστεί για να 
καλλιεργήσουν μια νοοτροπία βιωσιμότητας μεταξύ 
των μαθητών του δημοτικού σχολείου και των 
γονέων τους. Η πρωτοβουλία δίνει τη δυνατότητα 
στους εκπαιδευτικούς και στους επίδοξους 
εκπαιδευτικούς να ενσωματώσουν πρακτικές 
δραστηριότητες και διαδραστικά παιχνίδια στα 
οποία μπορούν να συμμετέχουν οι μαθητές μαζί με 
τους γονείς τους.  
Ο γενικός στόχος είναι να καλλιεργηθεί ένα 
συνεργατικό μαθησιακό περιβάλλον που θα 
ενισχύσει τις βιώσιμες πρακτικές και ικανότητες 
τόσο για τα παιδιά όσο και για τους ενήλικες. Αυτό 
συνάδει με τους στόχους του προγράμματος να 
εμπνεύσει την ατομική μεταμόρφωση μέσω της 
βιωματικής μάθησης. 

 

 

Η δραστηριότητα αυτή τονίζει τη σημασία της 
πρακτικής μάθησης, της διεπιστημονικής 
ολοκλήρωσης και της επίλυσης πραγματικών 
προβλημάτων για την έμπνευση μόνιμης αλλαγής. 
Εμπλέκοντας μαθητές και γονείς σε ουσιαστικές 
δραστηριότητες βιωσιμότητας, αυτό το πακέτο 
εργασίας θέτει τα θεμέλια για ένα μέλλον όπου οι 
βιώσιμες πρακτικές αποτελούν μέρος της 
καθημερινής ζωής. Μέσω καινοτόμων εργαλείων, 
όπως έργα εντός της τάξης και διαδραστικά 
επιτραπέζια παιχνίδια, το πακέτο εργασίας 4 
διασφαλίζει ότι η εκπαίδευση για τη βιωσιμότητα δεν 
είναι μόνο πρακτική αλλά και ευχάριστη, 
καλλιεργώντας μια νοοτροπία που ενδυναμώνει την 
επόμενη γενιά να έχει θετικό αντίκτυπο στο 
περιβάλλον και την κοινωνία. 
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